
C O M U N E  D I  S E S T U
P R O V I N C I A  D I  C A G L I A R I

Consiglio Comunale del 19 dicembre 2019

V E R B A L E  D I  S E D U T A  —  R E S O C O N T O  I N T E G R A L E

L’anno  Duemiladiciannove,  addì  diciannove  del mese di  dicembre  in Sestu (Provincia  di
Cagliari), alle ore 18.00 nel Comune di Sestu e nell’aula consiliare, a seguito di convocazione per avvisi
scritti regolarmente notificati su richiesta del Presidente del Consiglio Comunale, in seduta pubblica
straordinaria di 1ª convocazione, si è riunito il Consiglio Comunale nelle persone dei signori:

COMPONENTE CARICA Presente Assente
1 SECCI Maria Paola Sindaco X
2 MUSCAS Luciano Consigliere X
3 ARGIOLAS Francesco Consigliere X
4 SERRAU Mario Alberto Consigliere X
5 LEDDA Ignazia Consigliere X
6 LOCCI Ignazio Consigliere X
7 SCHIRRU Gian Franco Consigliere X
8 CINELLI Marco Consigliere X
9 DEMEGLIO Paola Consigliere X

10 PILI Vanina Consigliere X
11 IBBA Giovanni Consigliere X
12 MEREU Martina Consigliere X
13 CRISPONI Annetta Consigliere X
14 MURA Michela Consigliere X
15 MURA Igino Consigliere X
16 ASUNIS Luana Consigliere X
17 SERRA Francesco Consigliere X
18 CARDIA Maria Fabiola Consigliere X
19 RIJO Elisabeth Consigliere X
20 SPIGA Mario Consigliere X
21 PIERETTI Riccardo Consigliere X

Consiglieri assegnati 20 oltre il Sindaco totale 21
Totale presenti n. 11 – Totale assenti n. 10
Assiste la seduta il Segretario Generale Dott.ssa Margherita Galasso

Il  Presidente del C.C. assume la  Presidenza e, constatata la presenza  del numero legale, alle ore
18.50 dichiara aperta la seduta.
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PRESIDENTE

Dottoressa, faccia l’appello; grazie.

La Segretaria procede all’appello dei Consiglieri per la verifica dei presenti.

SEGRETARIA 

Dieci presenti, undici assenti.

PRESIDENTE

Con dieci presenti e undici assenti, la Seduta non è valida. Tra mezz’ora rifacciamo l’appello.

ALLE ORE 18,20 SONO SOSPESI I LAVORI DEL CONSIGLIO   CHE RIPRENDONO ALLE H. 18,50

PRESIDENTE

Segretaria, proceda all’appello; grazie.

La Segretaria procede all’appello dei Consiglieri per la verifica dei presenti.

SEGRETARIA 

Undici presenti e dieci assenti.

PRESIDENTE

Con undici presenti e dieci assenti, la Seduta è valida. 

Ha chiesto la parola il Consigliere Serra; prego.

CONSIGLIERE SERRA

Buonasera a tutti.

Dispiace vedere che non avete il numero legale; io sono obbligato a fare delle comunicazioni,
visti i problemi che persistono nel nostro paese. Quindi mi vedo obbligato, non perché debba essere io
il Consigliere che vi deve dare la possibilità di andare avanti con i lavori.

Allora, volevo segnalare: io già circa un anno, un anno e mezzo fa feci un’interrogazione, io e
miei  colleghi  firmatari,  per  quanto  riguarda  Riu  Durci  e  Riu  Sassu,  di  cui  chiedevo  di  fare  una
sopraelevata, o qualcosa del genere. A quest’ora il problema sicuramente non ci sarebbe. 

Il  problema sono i  canneti,  il  problema è l’immondizia,  il  problema è anche colpa nostra,
perché bisogna dirla tutta, però anche da parte nostra, come Amministrazione, come Comune, come
Amministratori si poteva fare qualcosa in più, credo.

Mi rivolgo a lei, Sindaca, perché è il Primo Cittadino, uno; due, ci sono famiglie che non sono
potuti rientrare a casa loro, hanno dovuto ((coricare)) da amici, da parenti. È vero che si è solidali, tutto
quello che si vuole, però non è neanche giusto e corretto, lasciatemelo passare, infischiarsene.
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Bisogna intervenire in tempi brevi, stretti, perché sono cose che si possono fare, sono problemi

che  si  possono  risolvere,  quindi  vorrei  che  da  parte  sua  si  interessasse  veramente  e  prestasse
quell’attenzione che serve, ora come ora, a queste famiglie, perché poi ricordiamoci che da domani, io
mi auguro di no, notte ritorna il maltempo.

Quindi, per tre giorni queste famiglie, chi non ha avuto la possibilità di rientrare a casa propria,
deve ancora ((coricare))  da altre persone, quindi sentirsi  anche in imbarazzo,  andare a chiedere di
restare  a ((coricare))  da altre  famiglie.  Io stesso oggi sono passato con un mezzo pesante,  perché
altrimenti non ci puoi passare, e ho dovuto accompagnare due famiglie.

Per domani il problema è uguale, perché è uguale? I bambini devono andare a scuola, quindi,
come ho già detto, ci sono 7, 8, 10 famiglie, quindi come ci devono andare questi bambini a scuola? È
un problema grave. Mi sono messo naturalmente a disposizione, come faccio sempre. 

Quindo chiedo a voi siccome che oggi so che siete stati sollecitati dai cittadini per far ripulire
almeno una parte del canneto del Rio Durci, ambo i lati, per essere chiari e precisi, e in più ripulire
l’incementato  perché è  stracolmo di pietre;  quindi  è molto  pericoloso se magari  domani  il  livello
dell’acqua è sceso, quindi va ripulito.

Quindi io vi chiedo domani mattina presto date una ripulita, perché quei cittadini lo chiedono,
ma non solo chi ci abita, ma chi ci lavora, chi ha le pecore, chi ha mille attività; lì è una strada che ci
passano in tantissime persone. 

Per di più ho visto dei filmati su Facebook e mi hanno anche riferito, mi hanno chiamato che
più avanti, sapete che lì si va per l’agro di Settimo San Pietro, sono già intervenuti con l’escavatore,
quindi hanno già cercato di risistemare un po’ il tutto.

Quindi, io mi auguro che da parte vostra ci sia questa attenzione, ma una cosa immediata deve
essere. Uno è questo.

Due: mi è arrivata una segnalazione per quanto riguarda via Laconi. la strada sapete bene che è
impraticabile,  per  esempio  dopo i  Carabinieri,  all’altezza  dell’asilo  lì  è  tutta  distrutta,  lanciano,  è
oggetto anche di incidenti ultimamente. Questa persona che mi ha segnalato il problema se l’è vista per
un soffio.

Quindi, mi hanno chiesto anche se è possibile installare un dissuasore; questo è quello che mi
hanno chiesto, visto che c’è in prossimità un asilo. Secondo me, questo è fattibile, e ogni volta si deve
trovare anche il cavillo per installare questi dissuasori. Quindi, secondo me, c’è la possibilità da parte
vostra di spendere qualche soldino.

Tornando a monte anche per quanto riguarda la sopraelevata, di cui feci l’interrogazione, io mi
auguro che questi problemi vengano risolti, ma soprattutto in tempi stretti, come mi sono già ripetuto,
risolvere almeno il Riu Durci per farli uscire dalle loro case o, meglio, rientrare.

Vi chiedo di essere tempestivi.

Vi ringrazio.

PRESIDENTE

Grazie, Consigliere Serra.

Do la parola all’Assessore Argiolas.

ASSESSORE ARGIOLAS

Buonasera a tutti. Grazie.
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Allora,  sì,  anche  noi  siamo  andati  a  letto  stamattina  alle  3:00,  perché  eravamo  anche  noi

preoccupati per quello che è successo qui a Sestu; e quindi domani mattina anch’io avevo già messo in
conto,  con l’ingegnere,  che domani  mattina  andrà la  ruspa.  Oggi  non era possibile  perché ancora
l’acqua era alticcia, e quindi abbiamo deciso che domani mattina la prima cosa che faremo con la ruspa
è di pulire quel canale per dare lo spazio.

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Sì, di buon mattino. Guardi, per non dirle bugie, Consigliere Serra, ho le chiavi del cantiere,
quindi di buon mattino vuol dire alle 7:00, noi alle sette e un quarto siamo già lì.

Quindi, non le sto dicendo…
INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Speriamo, faremo il possibile; quello che si può fare, lo farò, stia tranquillo, quello glielo posso
garantire io.

Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore Argiolas.

Prego, Massimiliano.

ASSESSORE BULLITA

Grazie, Presidente. Buonasera a tutti. 

Praticamente  stavo intervenendo  per  dire  la  stessa  cosa.  Proprio  per  la  velocità  che  aveva
ancora oggi l’acqua, diventava difficile intervenire, anche perché sicuramente sarebbero arrivate altre
pietre e non avremmo risolto nulla. Tant’è che domattina proprio l’Assessore Argiolas se ne occuperà.

Per quanto riguarda invece il dissuasore, sicuramente è da tenere nella debita attenzione proprio
perché c’è un attraversamento pedonale,  che è proprio di fronte alla scuola;  quindi è chiaro che il
problema verrà posto alla Polizia locale, anche perché a breve dovrebbe essere bandito l’appalto per
quanto riguarda tutta la segnaletica stradale.

Per cui credo che qualcosa che possa essere fatto, ovviamente sempre col parere della Polizia
locale.

Grazie.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore.

Se non ci sono altre comunicazioni, passiamo al primo punto all’ordine del giorno: “Revisione
periodica  delle  partecipazioni  ai  sensi  dell'art.  20  D.lgs.  n.  175/2016 (TUSP)”.  Illustra  l’oggetto
l’Assessore Matteo Taccori; prego.

VIENE DISCUSSO IL PUNTO NUMERO 1 ALL’ORDINE DEL GIORNO CHE RECITA:

Revisione periodica delle partecipazioni ai sensi dell'art. 20 D.lgs. n. 175/2016 (TUSP). 

(Esce il Consigliere Serra Francesco)
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ASSESSORE TACCORI

Grazie. Buonasera a tutti.

Anche quest’anno,  come tutti  gli  anni  ormai  dal  2016,  andiamo ad  approvare  la  revisione
periodica delle partecipazioni. Ricordiamo che il Comune di Sestu detiene numerose partecipazioni in
delle società, le quali non tutte sono ricomprese nel documento che andiamo ad approvare oggi in
quanto,  ad  esempio,  l’EGAS,  il  CACIP,  il  Tecnocasic  e  Zona  franca  SCPA,  e  altre  piccole
partecipazioni del Comune di Sestu, non sono ricomprese in quanto o la natura degli enti non è quella
prevista dalla  normativa a cui si fa riferimento,  oppure la partecipazione non è… cioè si tratta  di
strumentali e non di società controllate o partecipate.

Quindi, escluse queste, le partecipazioni oggetto del provvedimento in discussione rimangono
quelle dello 0,12 percento di Abbanoa Spa, e del 70 percento della Farmacia comunale di Sestu Srl.

Pertanto, come i Consiglieri avranno avuto modo di vedere nella proposta di delibera, alla quale
dobbiamo allegare il parere dei Revisori, che è arrivato successivamente rispetto alla Commissione, e
che  è  ovviamente  favorevole,  diversamente  non  saremo  qui,  andiamo  quindi,  dicevo,  a  proporre
l’approvazione della  ricognizione delle  partecipazioni  possedute,  e quindi,  ripeto,  società  Farmacia
comunale e società Abbanoa. 

Approviamo ovviamente in seguito tutti quegli adempimenti necessari, quindi la trasmissione
della stessa alle partecipate appena dette, e a tutti gli enti a cui per dovere, rispetto alla normativa, il
Comune è tenuto a comunicare l’approvazione stessa.

Ritengo non ci sia altro da dire, è una delibera molto semplice, quasi un atto dovuto. Rimango a
disposizione per qualsiasi ulteriore chiarimento.

PRESIDENTE

Grazie, Assessore.

Apriamo il dibattito, se qualcuno vuole intervenire. Se non ci sono interventi, passiamo alle
dichiarazioni  di  voto.  Se non ci  sono dichiarazioni  di  voto,  mettiamo in votazione il  primo punto
all’ordine del giorno: “Revisione periodica delle partecipazioni ai sensi dell'art. 20 D.lgs. n. 175/2016
(TUSP)”. 

INTERVENTI FUORI RIPRESA MICROFONICA

Allora, io chiedo di nuovo alla Segretaria di fare l’appello.

La Segretaria procede all’appello dei Consiglieri per la verifica dei presenti.

SEGRETARIA 

Dieci presenti, undici assenti.

PRESIDENTE

Allora con dieci presenti e undici assenti, la Seduta non è valida, perciò andiamo in seconda
convocazione per il giorno lunedì 23 dicembre 2019, alle ore 18:00. 

Grazie, la Seduta è sciolta.
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ALLE ORE 19.15 IL PRESIDENTE CHIUDE I LAVORI E SCIOGLIE L’ADUNANZA

Il presente verbale, previa lettura e conferma, viene firmato come appresso:

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO GENERALE
Sig. Muscas Luciano Dott.ssa Margherita Galasso

Depositato  presso  la  segreteria  generale  in  data  odierna  con  contestuale  pubblicazione  all’Albo
Pretorio  per  15  giorni  e  trasmissione  di  avviso  ai  signori  Consiglieri  Comunali
Prot. nº___________

Sestu, _______________

IL SEGRETARIO GENERALE
Dott.ssa Margherita Galasso
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